Mdbnpa : ANAAYZH NMAAINAPOMHEHZ - ESETAZEIZ XEIMEPINOY EZAMHNOY 2016-17
$XOAH EQAPMOIMENON MAGHMATIKON KAl QYZIIKON EMIZTHMON
*xxxk A Gokera EEStaong: 2.30 wpeg FFEFF

Il EmAéfre 4 Inmiparaandta 7 1

ZHTHMA 1 (BaBp. 2.5)
(A) Eotw yeviko ypappikd povitho y=XB+e, pe £~N(0, o’ I.), 6nou X o rivaxag oxedioopod e k emelnynUaTIKES
petapAintéc. Na Bpebel n E(e)kat o nivakae Slaonopdc-ouvsiacnopds V(e) twv urtohoinwv e. Na BpeBei n

E(e,),n V(). i,..,n, xabockain cov(e;, &), i#] .
(B) Eotw y=P,+&~N (BO, cs"') , Xwpls emefnynuatikég petaPAntéc, tote pe faon T8, Yys¥gs e s Yy QVEEQPTATWOV

napaTNPAoEWY amé TV Kotavop aut, deifte pe ™ péBobo péyiotng mbavoddveiag ot Bﬂ =¥ Kal KoTd

cuvénela otL SST=5SE.

ZHTHMA 2 (Ba®j. 2.5)
(A) Eotw Movtého A: E(y) =X B, nek emefnynuotikéc petaPAnTég kan pe otaBepd B kot

Movzého B: E(y)=XB, + X,B,, ue emumhéov g petaPAntés. Asifre otl Ri < R,z3 ;
(B) Mpdupte to ouvteheot| oucxéTong Ty ¢ HETAEL TWV IapaTnprioEWY ¥ Kol ¥ EVOG YEVLKOU YPapiLKoU

n
povtéhou. Otav n otaBepd nephopBavetat oTo povrédo makwspdpnong LoxbeL 6t Z e; =0. Aeifre 6T o8 auth
i=1

TNV REPUTTWON ri 9=R2.

ZHTHMA 3 (BB 2.5)
(A} Eotw yevikd ypoppuiko poviého y=XB+e, pe & ~ N, (0, o’l,) KaiEET. B:(X‘X)'l X'y. Na Bpefet o mivakag

SLACTIOPAC-GUVBLAOTIOPAS TG ﬁ . ‘Eotw onuewakn rpoBhedn ¥ =x',f, va Bpebei n Sracnopa V(S’x ) , OTIOU X,

pia véa mapatipnon dubvuopa.

{B) NeptypaPTe WG HECW pag PeuSopetaBhntis Z (=1, av Ta Sedopiva avfikouv otnv katnyopla | ko =0, av
avixouv oty 1) oto povtého E(Y) =0, +B,X +B,Z+PB,XZ, propoljpe va eferdoouue av (A) 800 SladopeTikég
cuBeieg 1 (B) U0 mapdMnheg euBeieg A (T) ma suBela tonprafouv ota dedopéva pag.

ZHTHMA 4 (Bafy. 2.5)

{A) Awote Tov oplopd Twv “deleted” unoloinwv. Muwg pag ponBave;

(B) Mia xnuwd avtidpaon Y axetigetal ypouuiké pe tg petaBinteg X, (nosoma Spaotikig ousiag) kat X, (xpovog og
Aererd) (Movtého 1) (i) ZupmAnpwote TovV MapaKdTw TivaKa (n=36) kot kataokevdote Eva 0.99-bldoTnpa gprotooVNG
ywo o ouvieheot B,. IxoAdote ta QOTEAECP AT 008,

172
i ' = = =|SSE =
[Atvetar: 1,5, = —0.13,55T=4761.8, 8 ( %n_k_l)) 478]

Metaphnég B se(f}) t p-TLn VIF
Iradepd 11.09 1.67 6.64 <0.001 %
X 350.12 39.68
X, 0.11 0.01

R’= %




ymoAorma Deleted
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(i} AeBopévou OTL OTO HOVTEAD UTLAPYOUV OL

npocdrkn g X

VPOPLKEG TIAPOTTATELS . [Alveron :
(iif) Mo o Tehkd povrého dlveta otihyg

SSE =459.8)

(Movtého 2), afLomoLmvtag £vaw oTOTIOTIKO EAEV)XO, TO KPLTNPLO R? =

—0.34. Anotehel n mapatipnon 10 onpeio EMLPPONS ;

-

Yméhora Deleted
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ZHTHMA 5 (BaBu. 2.5)

(A) Awote Tov opLopd ToU SLopBwiEvou SUVTEAEDTH NpocSLOpLOpOU R?
(8) E€eTdletal n YpappKD rohvdpdun

. Mo elval n xprion ou ;

on g Y o€ oxéon pe 5 ETEENYNUOTIKEG petaPAnTEg Xy,
RGO TOV MapaKATwW Tvaxa Kat yia LEVE
CUPTANPLVOVTAG HE EVOY £heyyo F, va BpeBei to Béhtioto and Ta suo.

petafAntés X, kau X, eEETGOTE Qv TO POVIEAD BEATLLVETAL LE TNV

%, xaBwgkoLTig

Xa, X3 Xa Xs. Me
Bog Setypatog n=29, erthéfre to SUo kaAlTEPD WOVTEAQ KO GTN OQUVEXELO

R | RZ | AC | C, S X | X, | X | X X, |
1 251|710 |147.62 | 385 | 12.3280 X
1 39.4 37.1 170.06 | 112.7 18.1540 X
2 85.9 24.8 129.06 9.1 8.9321 X X
2 22.0 80.6 136.82 | 17.8 10.0760 X X
3 87.4 85.9 128.48 7.6 8.5978 X X X
3 86.5 84.9 130.56 9.7 8.9110 X X X
2 201 | 873 |12634| 58 | 81698 | X X X X
4 88.0 86.0 129.01 8.2 8.5550 X X X X
E 89.9 87.7 126.17 6.0 2.0390 X X X X X




ZHTHMA 6 (BaBp. 2.5)

Kotookevaotic BEAEL va ouykplver 3 timoug H/Y wg mpog v guKkoAla xpnong touc. lNa 1o gkomd QuUTO
erAéxBnkav tuxala 12 anddotrol MaBnuatikov tou 1lou enutedou, téooeplg oe kGO TOmo H/Y. O mivakog
SeiyveL tn Baduoioynan (oTa 100) ¢ eniboong Tou k&b armodoitov OF jua OELPA UTIOAOYLOPWV.

Tonot H/Y
I il 1
81 94 76
74 85 67
78 82 62
b2 88 67

0, aliing a 0, alibg
ripocappoletal ota beboUEVA TO povtého aAwdpopnong Ey)=B,+Bx, +B,%, .

; : - 1, av tomou I 1, av omov I
Bewpivtag tig Selkrpieg petaPAnteg x, = : i

{i) Méow owTod Tou POVIEAOU Va efETAOETE Qv UTLAPYOUV 510 OPOTOLATEL; PETAS) TWV TPLWV TOTTWV H/Y wg mpog TG
erbooelc Twy arnodoitwy {SSE=389.5).
(i) Na ouprnpwBel koL va EPUNVEUTEL O TLPAKATW TIVOKAG

MetafAnteg !"3 se(ﬁ) t p-Tur
Ftabepd 68.00 3.29 20.67 <0.001
x1 575 4.65
x2 19.25 4,65

ZHTHMA 7 (BaOp. 2.5)

' ¥
{A) Eotw povtEAo nioAwdpopnong Poisson f(y)=@g%)ﬁ‘w, y=0,1,2, ..., HE OUVAPTNON olvdeong glp, y-lnp =p'x kol
¥

A~ ~ 1 ~
ehexyoouvdptnon Deviance =—2 (£ M L op ) =23 [y;in(y;/ fi)-(y;-f;)], émou £y n peyioTomon pévn AoyapLOpOnonpEvn
=1

guvéptnon riBovoddavelag Tou HOVTEAOU TIOU Mag evBLAdEPEL KOL KPLTApLO AIC=-27 wt2d, émou d o ouVOALKOG aptBpog

TAPOUETPWY OTO HOVTEAO. AhoTE TOV 0pLopé TwV uTohoinwy Pearson yia to povtédo auto. Nwg ta XPrOHOTIOLOUE;

{B) Npooappdélovat poviEha TG maAwdpopnong Poisson oe n=30 aspookadr 800 oMWy A kol B kat gfeTaleTaL n oxéon
tou aptBuou {npuv (Y) avd aepookadog, UE TIg ouppetaAntés X, (=1, Tomog A kat =0, tomog B) ket X, (Bépog BopBuv
o€ Tovouc) kaBag kat pe T X, (Brveg euneiplag Tou mAnpwpatog). (i) Na GUPTTANPWBCHY OL TIAPOKATL TUVaKES.

(i) Tuykplvete ta tpia povieha pe v g\eyxoouvéptnon Deviance (pe Sweboywn adaipeon) kot Ue TO kputnpro AIC kot
ypaTe TO POCAPUOTUEVO TeAKO POVTEAO.

(i) EvioxbotE T OU UREPAOUOTA OOg LE TNV TILO KéTw ypadLki TOPATTRON TWY uTtohoiriwy Pearson Tou TeAkoU poviehou.

{iv) YriohoyioTe kat EpunveloTE TIg EKTLUNMEVES IOOOTNTES exp(fi ;) tou teMKOU pHOVIEAOU.

R R
Zrabepa -0.406 0.877 -0.463 0.644
W, 0.569 0.504
X, 0.165 0.068
X, -0.014 0.008

EAeyyoouvaptnon deviance Sivetat wg D= 25.95 kat n T Tou kprenplou AlC;=87.65

priow b @) [ s |
ItaBepd -0.699 0.853 -0.819 0.413
X, 0.222 0.046
X5 -0.012 0.008
FE?\nyoouvdpmcq deviance Sivetar we D= 27.22  KOL 1} TUA TOU kprenplou AIC,=86.92




MONTEAO:' i B, o (Bj) z; p-Tipn
MetapAntég
Itabepd -1.70 0.507 | -3.356 <0.001
X, 0.231 0.047
Eheyyoouvaptnor deviance divetal wg Dy=29.21
pe avtioToyn Tn Ei = koL T Tou Kpitnpiov AIC,=

Dq (yio To poveého ywpig kappia cuppetafint) = 53.88

pE avtioToyn Tun %0 =-53,79 kat AlCe=

Fpadiks TapdoTacn Twv UoAoiwy Pearson TOU TEAIKOU LOVTEAQU

Normal Q-Q Plot
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Theoretical Quantiles




